

HASIČSKÉ LISTY

Bulletin dobrovolných hasičů Libiř

Tento bulletin je určen pro všechny malé i velké dobrovolné hasiče z krásné obce Libiř a pro všechny, kteří se zajímají o dění a činnost sdružení a Výjezdové jednotky SDH Libiř.



SDH Libiř
Libušino náměstí
Svazek 1
Vydání 15.
23. 8. 2022

125 let SDH Libiř

31. srpna 1897 se sešlo 20 libiřských občanů by ustavili sbor dobrovolných hasičů, který by chránil majetek občanů proti požárům i v živelných pohromách.

Letos je tomu právě 125 let. Toto výročí jsme s vámi rádi oslavili 13.8. Připravili jsme pro vás program v areálu sokolovny.

Slavnostní den jsme zahájili průvodem obcí. Na cestě nás doprovodily jak děti našeho sboru, tak hosté ze sborů přilehlých obcí. Do pochodu hrála dechová hudba. Procesí uzavírala spanilá jízda hasičské techniky libiřské i přespolní. Vrcholem průvodu bylo položení kytky k pomníku obětem první a druhé světové války.

Dalším bodem programu byl slavnostní nástup sborů a hostů, proslovy a předání vyšívané stuhy na prapor sboru. Oficiální část plynule přešla v odpolední program pro veřejnost. Prvním lákadlem byla ukázka dovedností pilota vyhlídkového vrtulníku. Zájem o vyhlídkové lety byl veliký. Pilot létal bez přestávky do večerních hodin a zvládl celkem 37 vzletů.

Dalším lákadlem odpoledního programu byla prezentace naší hasičské mládeže. Diváci ocenili potleskem požární útok přípravky i starších. Mezitím měli všichni možnost zaskákat si na jednom ze 3 skákacích hradů, zařadit si na zorbingu, nechat si namalovat obličej, zkusit si střelbu u libiřských střelců a nebo se dozvědět něco o minulosti v historickém zázemí šermíř-



ské skupiny. Prezentaci svých dovedností nám představila i pořádková policie a policejní psodvodi, kteří zadrželi nebezpečné pachatele. Profesionální hasiči z jednotky HZS Spolana představili svou novou vysokozdviznou plošinu a techniky slaňování. Další profesionálové z HZS Neratovice vyprostili pomocí hydraulické techniky 2 dobrovolníky z vozu.

Po celou dobu hrála k tanci i poslechu hudba. Podařilo se nám zajistit skvělé pojízdné pódium za stylovým tahačem. Po dechové kapele Přívoranka hrál DJ Bagr. V rámci doprovodného programu byla připravena i vzpomínka na povodně 2002. Několik tabulí, finacovaných obcí, s původními fotografiemi bylo rozmístěno v místech, které byly tehdy nejvíce zasaženy. Cestu po těchto místech si mohl každý projít po vlastní ose, a nebo se nechat svést

v koňmi taženém kočáru.

V naší autobusové Avii probíhalo promítání filmu k příležitosti 20 let od povodní.

Vrcholem doprovodného programu byla ukázka práce naší výjezdové jednotky. Diváci shlédli kompletní výjezd k požáru od svolávání hasičů, převlékání až po příjezd na místo zásahu. Za zásah byli oceněni potleskem od plného publika. Závěrem představili správnou techniku hašení oleje a předvedli důsledky hašení vodou. Pro děti si na závěr chlapi z výjezdové jednotky připravili pořádnou porci pěny.

V rámci oslav probíhala sbírka na nákup AED pro výjezdovou jednotku. Pro účel sbírky bylo určeno dobrovolné vstupné, zároveň výtěžek z nákupu reklamních předmětů a dražba jedinečného ručně malovaného trika a zážitkového poukazu Na den hasičem.

Slavnosti jsme zakončili ve 22 hodin krásným ohňostrojem.

Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit a užili si s námi krásné sobotní odpoledne. Děkujeme všem, kteří nám pomohli tuto akci zajistit: PČR, kolegům z HZS Spolana a HZS Neratovice, kolegům z ostatních SDH včetně starosty SDH Mikulčice, všem dobrovolníkům ze sboru SDH Libiř. Děkujeme sponzorům. Zvláštní dík patří TJ Sokol Libiř za zapůjčení areálu a obci Libiř za trvalou podporu našemu sboru. Bez vás by to nešlo :-)

Těšíme se na další setkání. MŠ



Soustředění hasičské mládeže

Letošní sezónu jsme po dvouleté pauze zakončili tradičním soustředěním hasičské mládeže, které se konalo doslova v prvních dnech prázdnin. Tento rok jsme v prostorách fotbalového hřiště a hasičské zbrojnice trávili čtyři dny. Programu se zúčastnilo celkem 32 dětí a nejmladšímu byly 4 roky. Program byl nejen náročný, ale našel se prostor také na zábavu. Maximum času jsme věnovali pilování dovedností v oblastech zdravotní, hasičských technických prostředků, požárního útoku a uzlů. Jako správní hasiči jsme se nelekli ani vody a rychlostní disciplíny jsme měli okořeněné postřiky i plnou kádí. Letošní výlet jsme pojali netradičně. Místo do přírody jsme jeli navštívit Letiště Václava Havla v Praze. Absolvovali jsme poutavou prohlídku včetně návštěvy zahrádky přímo u runway. Letadla na přistání i odletu jsme tak měli na dosah ruky. Finále se odehrálo na nejmodernější hasičské stanici v Čechách. Ne naší vinou byla v průběhu našeho pobytu na stanici vyvolána jednotka k zásahu. Děti tak pozorovaly profesionály, jak sklouznou po tyči od oběda, v mžiku se obléknou a vyrazí pomáhat. Vrcholem soustředění bylo odpolední vyhlášení našeho čtyřdenního klání. Nejvíce bodů nasbíral tým s názvem Mrkvičky. S nevelkým rozdílem byly ostatní týmy Lišáků, Bublíků a tým Nevím. Za vedoucí máme radost, že jsme mohli letošní úspěšnou sezónu konečně zakončit společně s našimi dětmi. Přejeme všem krásné prázdniny a na viděnou v září.

MŠ



Železný hasič junior - Praha Satalice



Zatím co v sobotu na hasičárně v Libiši vrcholil souboj o nejlepší libišský guláš, několik našich mladých hasičů vyrazilo bojovat na trať železného hasiče do pražských Satalic. Jelikož

závod začal až odpoledne bojovali naši hasiči také s obrovským vedrem, našim svěřencům to ale ani trochu nevadilo a na trati nechali vše co mohli, výsledky tomu napovídají.

přípravka chlapci: 1. Filip Šmíd 2. František Charvát

přípravka dívky: 2. Viktorie Štětková 3. Karolína Charvátová

mladší žáci 6 - 8 let: 2. Václav Mrázek

mladší dívky 6 - 8 let: 1. Kristýna Štětková

chlapci 9 - 11 let: 2. Max Doležal

dívky 9 - 11 let: 1. Kateřina Tomková

starší dívky: 3. Kristýna Doležalová

Všem závodníkům, ale také obětavým vedoucím, za předvedený výkon děkujeme. **MK**

Putovní výlet do neznáma 2022 - Sedmihorky



Na druhý červnový víkend jsme pro děti připravili akci „Putování do neznáma“. Jednalo se o putovní výlet do Českého ráje s přespáním v kempu Sedmihorky. V sobotu jsme se sešli na nádraží a vyrazili jsme plni očekávání na

místo činu. Nejprve jsme společně absolvovali pěší výlet dlouhý 13 km. Cestou bylo k vidění spoustu zajímavostí např. zámek Hrubá skála, skalní reliéfy a útvary, prameny, které nám doplnily potřebné síly a v neposlední řadě hrad Valdštejn. V kempu jsme se poté ochladili v místním rybníku, kde se také odehrálo první kolo připravených soutěží. Druhé kolo bylo už na suchu, boj to byl vyrovnaný do samotného konce. V neděli jsme začali rozvíčkou a po snídani vyrazili směr zámek Hrubá skála, kde jsme si tentokrát vyzvedli koloběžky a cestu zpět do kempu jsme si užili na nich. Do odjezdu vlaku následovalo v kempu koupání a volná zábava. Věříme, že se dětem víkend líbil a mají spoustu nových zážitků. **MŠ**

Úhyn velkého množství ryb

Dne 24.7.2022 byl naše jednotka požádána místostarostou obce Marcellem Edrem o pomoc rybářům na Libišské tůni, kde se na hladině nacházelo velké množství uhynulých ryb. Na místo dorazili i kolegové ze Spolany Neratovice s motorovým člunem, který byli ochotni půjčit. Bohužel hladina vody byla tak nízká, že ho nebylo možné použít. Člun si tedy kolegové odvezli, ale na místě nám nechali vodní čerpadlo, druhé čerpadlo nám zapůjčili kolegové z HZS Neratovice a i my jedno plovoucí čerpadlo vlastníme, tak jsme je na tůni nasadili všechny. Čerpadla byla nasazena k okysličení vody. Z vody se pak postupně vylovilo 7-8 metrů uhynulých ryb, převážně se jednalo o dravce (sumce, štiky a candáty),



menší část pak tvořili kapři a amuři. Tento masivní úhyn nemělo na svědomí jen teplo, ale dle Martina Pazdery člena výboru ČRS MO Obříství, se zde sešlo hned několik věcí najednou. Všichni doufáme, že se jedná na dlouhou dobu o poslední úhyn. Touto cestou moc děkujeme kolegům ze Spolany a HZS Neratovice a také místním rybářům, za pomoc. **MK**

TETA je doma



V září roku 2021 jsme od Spolana a.s. obdrželi darem cisternovou automobily s výhledem z vítězila se svou nabídkou společnost Anza z Chlumce nad Cidlinou s celkovou cenou opravy ve výši 1 113 940 Kč, kterou nám financovala Obec Libiš, které tímto děkujeme. Vozidlo zde prošlo rozsáhlou opravou technologie nástavby, kompletní výměnou elektroinstalace kabiny, opravou lafetové prodnice, vnějšího i vnitřního osvětlení nástavby,

výměnou nefunkčního rychlozásahu, kompletní výměnou ovládání technologie a mnohými dalšími drobnostmi. V minulém týdnu Tatra úspěšně absolvovala STK, a proto jsme ve čtvrtek 16. 6. mohli vyrazit na převzetí. Jsme nadšení, že jsme Tetu dokázali ve spolupráci s obcí Libiš dostat do provozuschopného stavu. Nyní nás ještě čeká práce s vybavením vozidla všemi potřebnými technickými prostředky, přidělení nového volacího znaku z HSZ Mělník a samozřejmě i několikrát vykoušení veškerého ovládání, rozvinutí bojového vedení a dalších školení. Již brzy se tak Teta zařadí do ostrého výjezdu. V nejbližších týdnech připravíme představení formou video prezentace. Na základně tak nyní máme kompletní trojici bájných kněžek. Kazi je naše nejstarší TATRA 148, Libuše je nový dopravní automobil Ford Custom a nyní již i Teta čili TATRA 815. **MŠ**

Mikulčice - tornádo rok poté

V sobotu 24. června odjelo několik členů našeho sboru do Mikulčic, aby se zde zúčastnilo akce Poděkování za pomoc po tornádu - rok poté. Paní starostka Mgr. Pavlína Komeščíková a pan místostarosta Marcel Eder do Mikulčic poslali několik propagačních předmětů reprezentující naši obec, tyto předměty jsme hned po příjezdu předali tamnímu starostovi Ing. Bc. Josefu Dvořáčkovi. Odpoledne při kulturním programu hejtman jihomoravského kraje Mgr. Jan Grolich, předal osobně poděkování našemu SDH za pomoc obci Mikulčice. Moc si tohoto ocenění vážíme. **MK**

Fireport #8 Požár pole v Libiši

Dne 23.7.2022 byl naší jednotce vyhlášen poplach na hořící balík sena na poli v Libiši. Na místo jsme dorazili jako druzí. Velitel zásahu nás požádal, abychom balík sena rozložili. To jsme provedli a kolegové z HZS pak vše prolili vodou. Ihned po dohašení jsme byli posláni na základnu. Druhý den jsme dostali avízo, že na místě, kde k požáru došlo, je opět vidět slabý kouř. Vyдали jsme se proto na místo a zjistili, že seno opět hoří, celou plochu jsme prolili vodou a celý den monitorovali. **MK**

Řád zlatého kotlíku vol.3



Včera proběhl již třetí ročník oblíbené soutěže o nejlepší guláš v Libiši. Do prostoru nové hasičské zbrojnice si to o vítězství v tomto gurmánském klání přijelo rozdat 7 týmů. I přes vysoké teploty, které nás provázely tento víkend si přišlo dát guláš několik desítek lidí. A já věřím, že si pochutnali.

Vítězství a zlatou vařečku si letos vyvařil tým Sami sobě pod vedením Jirky Kopačky s To-piče gulášem, který od počátku byl takovým černým koněm soutěže. Těsně na druhém místě skončil tým HRC-DRC-FRC pod taktovkou Jirky Vondráčka s Dělnickým gulášem.

Třetí místo obsadil tým pod vedením matadora soutěže Tomáše Malého, který se již potřetí dostal na bednu. Tým Kulhaví psi si tentokrát svým vesnickým gulášem vyvařili bronz.

Tak jako loni i letos v nabité konkurenci čtvrté místo obsadil tým Severák, patý pak skončil tým Holba, na šestém místě se umístil jediný zcela ženský tým Božky, a na posledním místě letos těsně skončili Mamuti.

Diváckou cenu si připsal tým Kulhaví psi, který vyhrál i další mini soutěže a to pití piva na ex, které ovládl Tomáš Malý. V druhém klání, o to kdo nejdále hodí prázdným 50 l sudem, zvítězil Adam Česák.

Děkujeme všem za účast a budeme se těšit příští rok na další ročník.

Za SDH Libiš bratr Václav

